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Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил присуствовао
руској премијери документарног филма „Људи
Христови. Наше време“

Сектор за информисање ОСЦП-а, 03.12.2024. Дана 3. децембра у Сали црквених сабора
Саборног храма Христа Спаситеља у Москви одржана је руска премијера документарног филма
„Људи Христови. Наше време“ посвећена прогону Украјинске Православне Цркве од стране
државних органа Украјине. Један од твораца филма био је редитељ Емир Кустурица, који је био и
на премијери у Москви. 

Догађају је присуствовао Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил, преноси
Прес служба Патријарха. 

 Домаћин свечаности био је заслужни уметник Руске Федерације, песник Владислав Маленко. 



 Публику су поздравили творци филма и ликови који се у њему појављују. На почетку
манифестације говорио је српски редитељ, сценариста и продуцент Јован Марковић. Он је рекао
да је на филму радила велика међународна екипа, у којој је било и житеља Украјине. 

Затим је реч добио украјински писац, јунак филма Јан Таксјур, који је говорио о прогону којем је
подвргнута Украјинска Православна Црква. Сам Јан Иљич је ухапшен од стране СБУ у Кијеву у
марту 2022. године под оптужбом за издају и осуђен на дванаест година затвора. Пуштен је у
оквиру размене ратних заробљеника, након чега је отишао у Русију. Његова Светост Патријарх
Кирил је активно допринео ослобађању писца. 

Према Јану Таксјуру, сада су верници у Украјини принуђени да се одрекну Православља,
Христа. И многи жртвују своје животе и здравље. „Видео сам стотине, можда чак и хиљаде људи
који то данас раде у Украјини“, приметио је писац. 

 Говорили су и продуценти пројекта, Кијевљанин Максим Корсак и Кримљанин Јевгениј Голик. 

У име групе организатора и продуцената филма говорио је шеф Међународне продукцијске групе
пројекта Мирко Раденовић. 

Поздрав од председника Руске Федерације В. В. Путина је најавио руски министар одбране А. Р.
Белоусов. „Овај филм, који су креирали наши српски пријатељи, документарни је доказ о
трагичним догађајима који се дешавају у Украјини, повезаним са масовним кршењима права и
верских слобода милиона људи, правим гневом историјског сећања, прогоном Православне Цркве
од стране Кијевског режима“, наводи се у поздраву. 

Затим је говорио јунак филма Руслан Калинчук. Он је најавио апел међународног тима креатора
пројекта председнику Русије В. В. Путину. 

„Филм открива суштину сукоба који се данас одвија у Украјини, рата украјинских власти против
православних хришћана у земљи, трагедије, сукоба и конфронтације која данас увлачи читаво
човечанство у свој вртлог“, наводи се у апелу. „Реч је о когнитивном рату у духовном, културном,
менталном животу свих народа и сваког човека. Посебност овог документарног пројекта је у томе
што су креатори филма били његови јунаци – грађани различитих земаља – Италије, Србије,
Русије и Украјине. Светска премијера филма „Људи Христови. Наше време“ одржана је у Србији,
у Београду, 18. септембра ове године. Тренутно се успешно приказује на ТВ каналима у
балканским земљама. Припремају се пројекције у Русији и земљама ЗНД, Европи и Латинској
Америци.“ 



Иницијатори пројекта су апеловали на шефа руске државе са молбом да подржи иницијативу за
стварање међународне заједнице личности из света културе, науке и религије, као и да „изнесе
истину о ситуацији у вези са уништењем канонског хришћанства украјинских власти светским
лидерима држава чланица Уједињених нација и, пре свега, лидерима земаља БРИКС-а, на
окупљању којем ове године председава Руска Федерација.“ 

Затим се учесницима догађаја обратио Његова Светост Патријарх московски и целе Русије
Кирил. 

„Сада поново покушавају насилно да поцепају јединствено тело Русије, да нас гурну у несвест, да
нам наметну неке нове стереотипе размишљања да „нисте један народ, ви сте различити народи,
и, молим вас, заборавите да говорите о томе да сте један народ.“ Никада не смемо заборавити да
смо један народ једне Свете Русије. И докле год тако буде, имаћемо духовну и интелектуалну
снагу, и, надам се, не само духовну и интелектуалну, већ и сваку другу снагу која је способна да
обнови право јединство Свете Русије“, рекао је Предстојатељ Руске Православне Цркве. 

У знак признања за допринос очувању традиционалних вредности у друштву и поводом 70.
годишњице његовог рођења, Његова Светост Патријарх Кирил одликовао је редитеља,
сценаристу и продуцента филма Емира Кустурицу Орденом Светог Серафима Саровског (1.
степена). 

Након тога Мирко Раденовић је Његовој Светости уручио апел међународног састава креатора
пројекта. 

 Његова Светост је благословио све присутне са почетком гледања филма. 

Међу учесницима премијере били су председавајући Одељења за спољне црквене послове
Московске Патријаршије, митрополит волоколамски Антоније, представник Српске Православне
Цркве при Патријарху московском и целе Русије, епископ ремезијански Стефан, саветник
Патријарха московског и целе Русије, протојереј Николај Балашов, председник Синодалног
одељења за односе Цркве са друштвом и медијима В. Р. Легојда, други представници Цркве, као
и представници власти, друштва и културе. 

 *** 



Међународна премијера филма одржана је 18. септембра 2024. године у Београду. Њу је
предводио Његова Светост Патријарх српски Порфирије. 

Редитељ и сценариста филма је Јован Марковић. Архијереј Српске Православне Цркве
митрополит бачки Иринеј, познати филмски редитељ и продуцент Емир Кустурица, православни
свештеник, филозоф и песник Марио Сељвини из Ђенове (Италија), предавач на Универзитету
Кембриџ (УК) Вукан Марковић, музички продуцент Донбаса Јуриј Бардаш деле своје мисли у
филму. О притисцима на вернике у Украјини у документарцу су говорили и филозоф Руслан
Калинчук из Ивано-Франковска и свештеник Николај Могиљни из Кијева. 

„Нека Бог благослови све који су се потрудили да овај филм виде у свету, све који су допринели,
учествовали у стварању овог филма и све људе добре воље“, рекао је Његова Светост Патријарх
српски Порфирије пре почетка пројекције филма. 

   

Филм приказује хронику прогона Украјинске Православне Цркве коју су покренуле украјинске
власти, укључујући чињенице о насилним запленама цркава и расељавању монаха из просторија
Успенске Кијево-Печерске лавре, расејању верника и свештеника који се не слажу са
угњетавањем Цркве. Филм говори и о томе да је Врховна рада Украјине усвојила закон, којим би
се забранила канонска црква у Украјини. Цркве и манастири се претресају, епископи и
свештеници се гоне, хапсе и нападају. 

„Као што се некада дешавало у Југославији, тако се сада, нажалост, дешава у Украјини“, кажу
креатори филма, а цитира „Комсомољска правда“. „Говоримо о забрани Украјинске Православне
Цркве у Украјини и покушавамо да публици дамо мало више информација него што се може
сазнати из медија у поређењу са целом Европом, па чак и Србијом. Желели смо да сви погледају
филм и почну да размишљају о томе шта се дешава у свету, шта се ради и како да се живи даље.“ 

Према речима редитеља Емира Кустурице, православни треба да се држе заједно, јер је
Православље, вера многих народа, укључујући и Србе, сада у озбиљној опасности. 

Како је приметио митрополит бачки Иринеј, Владимир Зеленски је у Украјини „учинио нешто што
чак ни прогонитељи, мучитељи и злочинци у историји, почев од Нерона и Диоклецијана, нису
урадили: нико никада није покушао да забрани Цркву као такву, али је он то учинио.“ 



Извор: https://mospat.ru/sr/news/92579/
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